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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 
 
 
  

OBJETIVO - Levantar opiniões sobre a revista “Psicologia: Ciência e Profissão”, bem como sobre o exercício da profissão de psicólogo, junto aos psicólogos inscritos no 
Conselho Federal de Psicologia. 

 
LOCAL - Brasil. 
 
PERÍODO DE CAMPO - De 04 a 25 de março de 2004. 
 
UNIVERSO - A pesquisa foi realizada com psicólogos. 
 
AMOSTRA - Foi utilizada uma amostra probabilística representativa da população em estudo, através de sorteio sistemático no cadastro fornecido pelo cliente.    
NÚMERO DE  
ENTREVISTAS - Foram realizadas 2000 entrevistas.  
   
COLETA DE DADOS - Entrevistas telefônica com utilização de questionário elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa.  

- As entrevistas foram realizadas por uma equipe de entrevistadores do IBOPE/ MQI, devidamente treinada para abordagem deste tipo de público.   
CONTROLE DE  
QUALIDADE - Houve filtragem em todos os questionários após a realização das entrevistas.  

- Fiscalização em aproximadamente 20% dos questionários.  
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APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS: 
 
 
 
 
PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
 
 . TOTAL 
 
 
 . SEXO    - Masculino e Feminino. 
 
 . GRUPO DE IDADE    - Até 25 anos; 26 a 35 anos; 36 a 45 anos; 46 a 55 anos; 56 anos e mais. 
 
 . DEDICAÇÃO À PROFISSÃO    - Somente psicólogo; Exerce, mas de forma complementar; Não exerce. 
   
 . TEMPO DE FORMATURA    - Mais de 23 anos; 19 a 23 anos; 14 a 18 anos; 9 a 13 anos; 4 a 8 anos; Menos de 4 anos. 
 
 . PARTICIPAÇÃO DA ATIVIDADE 
   DE PSICÓLOGO NO ORÇAMENTO    - Menos de 25%; De 26% a 50%; De 51% a 75%; De 76% a 100%; Não sabe/ Não opinou. 
 
 . LEITURA DA REVISTA    - Lê todas; Lê a maioria; Lê algumas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      OBSERVAÇÃO                                  - As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
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APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS 
 
 

 



 

Perfil dos entrevistados

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
100% 9% 91% 7% 35% 30% 22% 6% 58% 26% 16%

BASE
TOTAL DA AMOSTRA

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO
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 Perfil dos entrevistados

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
100% 15% 12% 13% 14% 25% 21% 25% 19% 8% 32% 16%

BASE
TOTAL DA AMOSTRA

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO
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P.01) Em que ano o(a) sr(a) se formou em Psicologia?

2000 184 1816 148 692 605 437 118
1% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 19%
14% 18% 13% 0% 0% 1% 51% 37%
12% 13% 12% 0% 0% 25% 21% 6%
13% 13% 13% 0% 1% 34% 8% 7%
14% 12% 14% 0% 16% 20% 7% 13%
25% 22% 25% 11% 52% 12% 7% 12%
21% 20% 21% 89% 31% 8% 6% 6%

BASE
Até 1970
De 1971 a 1980
De 1981 a 1985
De 1986 a 1990
De 1991 a 1995
De 1996 a 2000
Após 2000

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE
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 P.01) Em que ano o(a) sr(a) se formou em Psicologia?

2000 1157 516 313 505 377 167 631 320
1% 2% 1% 1% 0% 1% 4% 2% 0%
14% 15% 11% 12% 12% 14% 16% 15% 13%
12% 13% 10% 14% 11% 9% 11% 13% 18%
13% 12% 14% 13% 9% 16% 13% 14% 11%
14% 15% 14% 10% 13% 16% 13% 15% 13%
25% 24% 27% 25% 25% 23% 26% 26% 24%
21% 20% 23% 25% 30% 21% 17% 16% 21%

BASE
Até 1970
De 1971 a 1980
De 1981 a 1985
De 1986 a 1990
De 1991 a 1995
De 1996 a 2000
Após 2000

 

RESPOSTA TOTAL

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO
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P.02) Qual das ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, incluindo eventos, programas e publicações, o(a) sr(a) diria que conhece?
(Espontânea)

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313

1% 2% 1% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1%

1% 2% 1% 0% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1%

3% 3% 3% 5% 3% 2% 2% 5% 3% 2% 2%

4% 9% 4% 5% 4% 4% 4% 7% 5% 4% 2%

15% 18% 15% 17% 15% 13% 19% 13% 17% 15% 9%

52% 58% 51% 47% 50% 53% 56% 47% 52% 53% 51%

31% 34% 31% 23% 30% 30% 37% 27% 33% 32% 20%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0%

0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1%

2% 1% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 3%

1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1%
3% 4% 3% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 5% 4%
3% 6% 2% 1% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2%

BASE
Campanha de Direitos Humanos/
Preconceito racial
Luta Anti-Manicomial/ 18 de maio
Banco Social de Serviços/ Doação
de horas p/ ações sociais
Avaliação de testes psicológicos
Congresso Brasileiro de
Psicologia, Ciência e Profissão
Jornal do Federal
Revista �Psicologia: Ciência e
Profissão�
Programas �Não é o que parece�/
parceria c/ o canal Futura
Biblioteca Virtual
Relações com América Latina
Outras revistas/ jornais
Site do Conselho Federal de
Psicologia
Vídeo clube/ filmes
Cursos
Eventos promovidos pelo conselho
Outros com menos de 1%

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

(continua...)
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P.02) Qual das ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, incluindo eventos, programas e publicações, o(a) sr(a) diria que conhece?
(Espontânea)

1% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1%
20% 14% 20% 28% 20% 21% 14% 27% 18% 20% 28%

Nenhum
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO
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 P.02) Qual das ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, incluindo eventos, programas e publicações, o(a) sr(a) diria que conhece? (Espontânea)

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320

1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 0% 1% 1%

1% 2% 0% 0% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2%

3% 2% 2% 2% 2% 3% 4% 3% 3% 1% 4% 2%

4% 5% 3% 2% 6% 3% 6% 4% 5% 3% 6% 3%

15% 16% 12% 17% 16% 14% 16% 12% 15% 19% 19% 9%

52% 54% 57% 52% 49% 54% 46% 50% 51% 56% 55% 48%

31% 39% 31% 35% 32% 30% 23% 25% 36% 36% 35% 22%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%

0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1%

2% 1% 1% 1% 2% 2% 3% 1% 3% 3% 2% 1%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1%
1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 1%
3% 2% 3% 4% 2% 3% 5% 4% 4% 5% 2% 2%
3% 4% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 4% 3% 2%
1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1%
20% 16% 19% 18% 19% 20% 25% 25% 18% 13% 15% 27%

BASE
Campanha de Direitos Humanos/
Preconceito racial
Luta Anti-Manicomial/ 18 de maio
Banco Social de Serviços/ Doação
de horas p/ ações sociais
Avaliação de testes psicológicos
Congresso Brasileiro de
Psicologia, Ciência e Profissão
Jornal do Federal
Revista �Psicologia: Ciência e
Profissão�
Programas �Não é o que parece�/
parceria c/ o canal Futura
Biblioteca Virtual
Relações com América Latina
Outras revistas/ jornais
Site do Conselho Federal de
Psicologia
Vídeo clube/ filmes
Cursos
Eventos promovidos pelo conselho
Outros com menos de 1%
Nenhum
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
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P.03A) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de
ouvir falar ou não conhece:

CAMPANHA DE DIREITOS HUMANOS

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
12% 17% 11% 6% 8% 11% 16% 28% 13% 12% 6%
49% 49% 49% 43% 47% 51% 54% 43% 49% 51% 44%
20% 16% 21% 25% 22% 20% 19% 14% 19% 20% 27%
19% 17% 19% 26% 24% 18% 11% 13% 19% 16% 23%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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 P.03A) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de ouvir falar ou
não conhece:

CAMPANHA DE DIREITOS HUMANOS

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
12% 20% 12% 14% 11% 8% 10% 12% 15% 16% 11% 8%
49% 51% 55% 47% 49% 50% 43% 47% 54% 54% 47% 45%
20% 15% 18% 22% 21% 23% 21% 20% 19% 14% 21% 25%
19% 13% 15% 18% 19% 18% 26% 20% 12% 15% 21% 22%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
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P.03B) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de
ouvir falar ou não conhece:

LUTA ANTI-MANICOMIAL

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
36% 45% 35% 36% 35% 32% 39% 41% 39% 36% 23%
40% 33% 40% 32% 41% 41% 40% 36% 38% 41% 41%
13% 10% 13% 14% 13% 13% 10% 14% 13% 11% 15%
12% 13% 12% 17% 11% 14% 11% 8% 10% 11% 21%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004
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 P.03B) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de ouvir falar ou
não conhece:

LUTA ANTI-MANICOMIAL

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
36% 39% 33% 33% 32% 37% 37% 35% 36% 40% 41% 23%
40% 40% 40% 41% 44% 39% 36% 39% 41% 40% 38% 43%
13% 10% 13% 11% 14% 14% 12% 12% 13% 8% 13% 15%
12% 11% 14% 14% 10% 10% 14% 14% 10% 13% 8% 19%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO
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P.03C) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de
ouvir falar ou não conhece:

BANCO DE SOCIAL DE SERVIÇOS

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
13% 15% 13% 17% 14% 12% 11% 11% 14% 12% 12%
37% 38% 37% 32% 36% 36% 43% 31% 37% 38% 35%
12% 14% 12% 14% 11% 13% 10% 14% 12% 11% 12%
39% 34% 39% 36% 38% 40% 37% 43% 38% 39% 41%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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 P.03C) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de ouvir falar ou
não conhece:

BANCO DE SOCIAL DE SERVIÇOS

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
13% 11% 12% 9% 10% 14% 18% 12% 15% 16% 12% 10%
37% 41% 36% 37% 33% 39% 34% 37% 37% 37% 38% 35%
12% 11% 11% 14% 13% 11% 12% 12% 11% 6% 13% 13%
39% 37% 41% 40% 44% 36% 36% 38% 37% 41% 37% 42%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
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P.03D) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de
ouvir falar ou não conhece:

AVALIAÇÃO DE TESTES PSICOLÓGICOS

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
39% 36% 40% 47% 42% 36% 38% 40% 45% 34% 28%
44% 42% 44% 37% 44% 47% 44% 35% 41% 48% 50%
8% 10% 8% 11% 8% 8% 8% 8% 7% 9% 12%
8% 12% 8% 5% 6% 9% 10% 17% 8% 8% 11%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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 P.03D) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de ouvir falar ou
não conhece:

AVALIAÇÃO DE TESTES PSICOLÓGICOS

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
39% 44% 31% 40% 35% 41% 41% 34% 47% 46% 44% 27%
44% 37% 50% 42% 49% 46% 42% 50% 39% 46% 40% 48%
8% 9% 8% 9% 8% 7% 9% 9% 8% 2% 7% 13%
8% 11% 11% 10% 7% 6% 7% 8% 6% 6% 8% 13%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
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P.03E) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de
ouvir falar ou não conhece:

CONGRESSO BRASILEIRO DE PSICOLOGIA, CIÊNCIA E PROFISSÃO

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
30% 34% 29% 34% 33% 25% 30% 25% 32% 30% 21%
43% 35% 44% 39% 42% 48% 42% 38% 45% 43% 39%
16% 17% 16% 16% 15% 15% 17% 19% 13% 17% 23%
11% 13% 11% 11% 9% 12% 11% 18% 10% 10% 17%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004
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 P.03E) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de ouvir falar ou
não conhece:

CONGRESSO BRASILEIRO DE PSICOLOGIA, CIÊNCIA E PROFISSÃO

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
30% 34% 26% 26% 27% 32% 30% 29% 34% 35% 31% 21%
43% 39% 48% 43% 49% 45% 39% 42% 43% 51% 45% 39%
16% 14% 17% 16% 12% 17% 18% 17% 13% 10% 15% 22%
11% 13% 9% 15% 12% 7% 13% 12% 10% 4% 9% 18%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 17

IBOPE Opinião

 



 

P.03F) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de
ouvir falar ou não conhece:

JORNAL DO FEDERAL

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
61% 62% 61% 43% 60% 61% 66% 69% 63% 64% 49%
27% 27% 27% 32% 26% 30% 26% 18% 27% 23% 33%
3% 2% 3% 8% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 3%
9% 9% 9% 17% 12% 7% 5% 8% 7% 10% 15%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 18

IBOPE Opinião

 



 

 P.03F) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de ouvir falar ou
não conhece:

JORNAL DO FEDERAL

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
61% 70% 66% 65% 60% 64% 46% 58% 64% 63% 67% 48%
27% 22% 28% 27% 30% 27% 29% 26% 27% 29% 25% 33%
3% 3% 2% 2% 4% 1% 4% 3% 2% 1% 3% 3%
9% 5% 4% 6% 6% 8% 20% 12% 6% 7% 6% 15%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 19

IBOPE Opinião

 



 

P.03G) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de
ouvir falar ou não conhece:

REVISTA "PSICOLOGIA: CIÊNCIA E PROFISSÃO"

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
51% 54% 50% 36% 50% 54% 52% 49% 54% 51% 38%
31% 24% 32% 41% 32% 30% 30% 27% 32% 27% 36%
5% 2% 5% 8% 4% 4% 5% 5% 4% 5% 6%
13% 18% 13% 16% 13% 12% 14% 18% 10% 16% 20%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 20

IBOPE Opinião

 



 

 P.03G) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de ouvir falar ou
não conhece:

REVISTA "PSICOLOGIA: CIÊNCIA E PROFISSÃO"

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
51% 57% 54% 57% 55% 52% 35% 42% 55% 61% 58% 38%
31% 26% 30% 29% 31% 32% 37% 32% 30% 25% 30% 38%
5% 4% 4% 3% 5% 4% 7% 7% 3% 3% 5% 4%
13% 13% 12% 10% 9% 11% 22% 19% 12% 10% 8% 19%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 21

IBOPE Opinião

 



 

P.03H) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de
ouvir falar ou não conhece:

PROGRAMAS "NÃO É O QUE PARECE"/ PARCERIA COM O CANAL FUTURA

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 5% 3% 4% 2%
19% 14% 19% 14% 18% 20% 21% 14% 18% 21% 17%
7% 7% 7% 9% 7% 7% 7% 9% 8% 6% 5%
71% 77% 70% 74% 72% 70% 69% 72% 71% 69% 75%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 22

IBOPE Opinião

 



 

 P.03H) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de ouvir falar ou
não conhece:

PROGRAMAS "NÃO É O QUE PARECE"/ PARCERIA COM O CANAL FUTURA

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
3% 4% 2% 3% 4% 3% 3% 2% 5% 4% 2% 4%
19% 16% 23% 25% 15% 19% 18% 18% 22% 23% 17% 18%
7% 9% 7% 8% 7% 7% 6% 7% 11% 5% 7% 6%
71% 71% 68% 65% 74% 71% 73% 73% 62% 68% 74% 71%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 23

IBOPE Opinião

 



 

P.03I) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de
ouvir falar ou não conhece:

BIBLIOTECA VIRTUAL

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
9% 10% 8% 8% 11% 7% 9% 5% 9% 8% 6%
27% 24% 28% 35% 28% 27% 26% 21% 29% 28% 22%
9% 10% 9% 11% 9% 10% 7% 10% 10% 8% 7%
55% 55% 55% 46% 52% 56% 58% 64% 52% 55% 65%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 24

IBOPE Opinião

 



 

 P.03I) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de ouvir falar ou
não conhece:

BIBLIOTECA VIRTUAL

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
9% 7% 8% 7% 9% 8% 11% 7% 11% 11% 9% 7%
27% 26% 25% 31% 25% 28% 29% 26% 31% 29% 29% 22%
9% 7% 8% 11% 9% 9% 9% 9% 9% 9% 10% 7%
55% 60% 59% 51% 57% 54% 52% 58% 50% 51% 52% 64%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 25

IBOPE Opinião

 



 

P.03J) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de
ouvir falar ou não conhece:

RELAÇÕES COM AMÉRICA LATINA

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
3% 2% 3% 3% 2% 2% 4% 8% 3% 3% 1%
26% 28% 26% 24% 25% 26% 29% 27% 26% 28% 21%
7% 7% 7% 5% 7% 7% 6% 10% 7% 7% 6%
64% 63% 64% 68% 66% 64% 61% 54% 63% 61% 72%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 26

IBOPE Opinião

 



 

 P.03J) Destas ações praticadas pelo Conselho Federal de Psicologia, por favor diga se o(a) sr(a) conhece muito, conhece um pouco, conhece só de ouvir falar ou
não conhece:

RELAÇÕES COM AMÉRICA LATINA

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
3% 5% 3% 3% 1% 2% 2% 3% 3% 4% 2% 2%
26% 29% 29% 33% 23% 22% 26% 25% 31% 32% 24% 23%
7% 8% 6% 7% 7% 9% 5% 7% 7% 6% 7% 6%
64% 58% 62% 57% 69% 67% 67% 65% 58% 59% 66% 69%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece muito
Conhece um pouco
Conhece só de ouvir falar
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 27

IBOPE Opinião

 



 

P.04A) Vou ler novamente essas ações praticadas pelo Conselho, e gostaria que o(a) sr(a) dissesse qual considera a mais importante? (1º lugar)

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
30% 20% 31% 21% 27% 31% 34% 36% 28% 33% 31%
21% 25% 20% 26% 21% 20% 18% 20% 21% 19% 20%
11% 13% 11% 13% 12% 11% 10% 10% 11% 11% 13%
12% 10% 12% 15% 13% 12% 11% 6% 12% 13% 11%

8% 13% 8% 12% 9% 8% 7% 3% 10% 6% 7%

4% 3% 4% 1% 4% 3% 3% 8% 4% 3% 3%

5% 5% 5% 5% 5% 4% 6% 8% 6% 5% 3%

2% 3% 2% 0% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2%

3% 4% 3% 4% 2% 3% 4% 1% 3% 3% 4%
1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 1% 0% 1%
2% 4% 2% 1% 2% 2% 3% 4% 2% 2% 4%

BASE
Campanha de Direitos Humanos
Luta Anti-Manicomial
Banco Social de Serviços
Avaliação de testes psicológicos
Congresso Brasileiro de
Psicologia, Ciência e Profissão
Jornal do Federal
Revista �Psicologia: Ciência e
Profissão�
Programas �Não é o que parece�/
parceria com o canal Futura
Biblioteca Virtual
Relações com América Latina
Revista Contato
Revista do Conselho

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 28

IBOPE Opinião

 



 

 P.04A) Vou ler novamente essas ações praticadas pelo Conselho, e gostaria que o(a) sr(a) dissesse qual considera a mais importante? (1º lugar)

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
30% 34% 32% 36% 27% 26% 29% 29% 36% 32% 27% 29%
21% 18% 21% 14% 23% 22% 22% 23% 17% 18% 22% 21%
11% 9% 11% 10% 9% 13% 14% 11% 10% 10% 11% 15%
12% 11% 10% 14% 10% 13% 13% 10% 14% 13% 12% 11%

8% 5% 6% 6% 10% 10% 11% 9% 6% 10% 10% 6%

4% 4% 5% 3% 6% 3% 2% 3% 3% 3% 4% 4%

5% 7% 3% 6% 8% 4% 4% 5% 7% 8% 5% 3%

2% 3% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 2%

3% 3% 3% 5% 2% 3% 1% 2% 3% 2% 3% 4%
1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 0%
1% 1% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1%
2% 3% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 0% 2% 5%

BASE
Campanha de Direitos Humanos
Luta Anti-Manicomial
Banco Social de Serviços
Avaliação de testes psicológicos
Congresso Brasileiro de
Psicologia, Ciência e Profissão
Jornal do Federal
Revista �Psicologia: Ciência e
Profissão�
Programas �Não é o que parece�/
parceria com o canal Futura
Biblioteca Virtual
Relações com América Latina
Revista Contato
Revista do Conselho

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 29

IBOPE Opinião

 



 

P.04B) Vou ler novamente essas ações praticadas pelo Conselho, e gostaria que o(a) sr(a) dissesse qual considera a mais importante? (1º + 2º + 3º
lugares)

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
57% 47% 57% 53% 56% 56% 58% 63% 55% 59% 57%
56% 57% 56% 62% 61% 53% 52% 55% 57% 56% 54%
31% 28% 31% 31% 30% 32% 31% 28% 31% 32% 32%
38% 34% 38% 51% 44% 35% 32% 26% 40% 34% 37%

29% 38% 29% 34% 29% 30% 29% 21% 30% 30% 27%

15% 20% 15% 10% 13% 17% 17% 19% 16% 14% 13%

25% 23% 25% 20% 23% 27% 27% 24% 27% 25% 17%

10% 8% 10% 9% 10% 10% 10% 9% 8% 9% 16%

13% 15% 12% 14% 11% 14% 14% 9% 11% 13% 16%
9% 10% 9% 4% 7% 10% 9% 16% 8% 11% 9%
5% 5% 4% 5% 3% 4% 6% 8% 4% 5% 4%
5% 5% 5% 1% 5% 4% 6% 6% 4% 4% 6%

BASE
Campanha de Direitos Humanos
Luta Anti-Manicomial
Banco Social de Serviços
Avaliação de testes psicológicos
Congresso Brasileiro de
Psicologia, Ciência e Profissão
Jornal do Federal
Revista �Psicologia: Ciência e
Profissão�
Programas �Não é o que parece�/
parceria com o canal Futura
Biblioteca Virtual
Relações com América Latina
Revista Contato
Revista do Conselho

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 30

IBOPE Opinião

 



 

 P.04B) Vou ler novamente essas ações praticadas pelo Conselho, e gostaria que o(a) sr(a) dissesse qual considera a mais importante? (1º + 2º + 3º lugares)

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
57% 58% 57% 56% 60% 55% 55% 58% 60% 63% 52% 55%
56% 52% 50% 54% 54% 60% 62% 58% 58% 58% 54% 54%
31% 32% 33% 28% 28% 31% 33% 32% 29% 27% 31% 34%
38% 29% 29% 34% 38% 43% 45% 34% 42% 40% 38% 37%

29% 24% 27% 31% 31% 30% 32% 33% 27% 34% 30% 23%

15% 17% 21% 13% 19% 14% 10% 15% 15% 13% 17% 14%

25% 31% 25% 24% 29% 23% 22% 22% 28% 31% 28% 19%

10% 10% 11% 11% 8% 9% 10% 9% 9% 9% 9% 13%

13% 14% 12% 16% 9% 13% 12% 13% 12% 10% 13% 15%
9% 10% 10% 13% 9% 7% 7% 9% 8% 10% 9% 8%
5% 7% 5% 6% 4% 4% 3% 5% 3% 4% 5% 5%
5% 5% 6% 6% 4% 4% 4% 3% 3% 2% 5% 8%

BASE
Campanha de Direitos Humanos
Luta Anti-Manicomial
Banco Social de Serviços
Avaliação de testes psicológicos
Congresso Brasileiro de
Psicologia, Ciência e Profissão
Jornal do Federal
Revista �Psicologia: Ciência e
Profissão�
Programas �Não é o que parece�/
parceria com o canal Futura
Biblioteca Virtual
Relações com América Latina
Revista Contato
Revista do Conselho

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 31

IBOPE Opinião

 



 

P.05) O Conselho Federal de Psicologia publica a revista  �Psicologia: Ciência e Profissão� que é distribuída a todos os psicólogos inscritos neste
Conselho. Dentre as alternativas que eu vou citar, qual delas melhor descreve o seu hábito em relação à revista �Psicologia: Ciência e Profissão�.

O(a) sr(a) diria que:

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
24% 29% 23% 25% 21% 23% 28% 31% 26% 26% 15%

32% 24% 33% 28% 32% 32% 33% 28% 33% 31% 29%

31% 32% 31% 24% 32% 35% 28% 27% 30% 29% 37%

3% 7% 3% 3% 3% 3% 2% 6% 3% 3% 4%

10% 7% 10% 18% 12% 7% 8% 7% 8% 11% 14%
0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

BASE
Lê todas as edições que recebe
Lê a maioria das edições que
recebe
Lê algumas das edições que recebe
Não lê nenhuma das edições que
recebe
Nunca recebeu a revista (Esp.)
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 32

IBOPE Opinião

 



 

 P.05) O Conselho Federal de Psicologia publica a revista  "Psicologia: Ciência e Profissão" que é distribuída a todos os psicólogos inscritos neste Conselho.
Dentre as alternativas que eu vou citar, qual delas melhor descreve o seu hábito em relação à revista "Psicologia: Ciência e Profissão". O(a) sr(a) diria que:

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
24% 26% 23% 24% 23% 22% 26% 23% 25% 23% 27% 18%

32% 34% 35% 31% 32% 33% 28% 28% 39% 35% 32% 27%

31% 30% 34% 39% 33% 32% 23% 31% 26% 32% 31% 36%

3% 3% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 4%

10% 6% 4% 4% 7% 9% 21% 14% 8% 7% 6% 14%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0%

BASE
Lê todas as edições que recebe
Lê a maioria das edições que
recebe
Lê algumas das edições que recebe
Não lê nenhuma das edições que
recebe
Nunca recebeu a revista (Esp.)
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 33

IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM LÊ A REVISTA)

P.06) Pensando na sua avaliação da revista, que nota de 0 a 10 o(a) sr(a) daria para a publicação

1738 158 1580 115 587 544 390 102 1029 442 255
8,0 7,5 8,0 8,2 8,0 7,8 8,0 8,3 8,0 7,9 7,9
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
1% 3% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 1%
3% 4% 3% 3% 3% 4% 2% 0% 2% 4% 3%
5% 11% 5% 3% 5% 6% 6% 3% 5% 5% 6%
19% 21% 19% 18% 20% 18% 19% 18% 20% 18% 16%
38% 35% 38% 40% 39% 38% 35% 36% 37% 38% 39%
21% 16% 21% 20% 20% 20% 21% 25% 20% 22% 21%
11% 6% 12% 14% 11% 9% 14% 13% 12% 10% 10%
2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 5% 2% 2% 2%

BASE
NOTA MÉDIA
Nota 00
Nota 01
Nota 02
Nota 03
Nota 04
Nota 05
Nota 06
Nota 07
Nota 08
Nota 09
Nota 10
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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BRASIL
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IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM LÊ A REVISTA)

P.06) Pensando na sua avaliação da revista, que nota de 0 a 10 o(a) sr(a) daria para a publicação

1738 268 228 235 248 435 324 413 340 152 572 261
8,0 8,0 8,0 7,7 8,0 8,1 8,0 7,9 8,1 8,0 8,0 7,9
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
1% 1% 2% 4% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 2%
3% 2% 4% 3% 4% 3% 2% 5% 2% 3% 2% 3%
5% 6% 4% 6% 8% 5% 5% 5% 5% 5% 6% 6%
19% 20% 18% 21% 17% 19% 18% 18% 19% 22% 19% 19%
38% 35% 37% 38% 35% 38% 40% 38% 36% 39% 39% 33%
21% 20% 22% 19% 20% 22% 21% 20% 25% 19% 19% 21%
11% 13% 11% 6% 12% 13% 10% 11% 12% 11% 11% 11%
2% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 0% 2% 3%

BASE
NOTA MÉDIA
Nota 00
Nota 01
Nota 02
Nota 03
Nota 04
Nota 05
Nota 06
Nota 07
Nota 08
Nota 09
Nota 10
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL
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IBOPE Opinião

 



 

  (SOMENTE PARA QUEM LÊ A REVISTA)

P.06) Pensando na sua avaliação da revista, que nota de 0 a 10 o(a)
sr(a) daria para a publicação

1738 479 637 622
8,0 8,4 8,2 7,4
0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0%
1% 0% 0% 3%
3% 1% 1% 6%
5% 2% 3% 10%
19% 14% 15% 27%
38% 36% 44% 32%
21% 27% 26% 10%
11% 18% 11% 6%
2% 1% 0% 4%

BASE
NOTA MÉDIA
Nota 00
Nota 01
Nota 02
Nota 03
Nota 04
Nota 05
Nota 06
Nota 07
Nota 08
Nota 09
Nota 10
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
LÊ

TODAS
LÊ A

MAIORIA
LÊ ALGU-

MAS

LEITURA DA REVISTA

IBOPE OPINIÃO
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IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM LÊ A REVISTA)

P.07) E, na sua opinião, o que deveria ser modificado na revista para aumentar seu interesse por ela,  para que o(a) sr(a) a utilizasse mais?
(Espontânea)

1738 158 1580 115 587 544 390 102 1029 442 255
5% 4% 5% 3% 5% 6% 4% 3% 4% 5% 4%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
3% 3% 3% 0% 3% 4% 2% 1% 2% 3% 3%

3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 3%

20% 22% 19% 15% 20% 20% 21% 18% 21% 19% 17%
7% 6% 7% 9% 8% 6% 5% 5% 7% 7% 4%

4% 6% 4% 3% 4% 4% 5% 1% 4% 4% 5%

0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1%

5% 7% 5% 2% 4% 6% 7% 5% 6% 5% 3%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

2% 3% 2% 0% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2%

2% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 4% 2% 3% 3%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
38% 36% 38% 40% 38% 37% 37% 34% 38% 38% 36%

BASE
ASPECTOS GRÁFICOS
Melhorar a diagramação
Ser mais colorida
Melhorar a encadernação/
Modificar o formato
CONTEÚDO - GERAL
Aumentar variedade de assuntos
Aprofundar mais os assuntos/
temas
Ter mais objetividade
Ser mais voltada p/ o dia-a-dia, p/ a
prática da profissão
Ser mais acessível para os �leigos�
Ser mais teórica, artigos mais
científicos
Ser mais atual, ter partigos mais
atualizados
Ser menos tendenciosa
CONTEÚDO - ASSUNTOS

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

(continua...)
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IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM LÊ A REVISTA)

P.07) E, na sua opinião, o que deveria ser modificado na revista para aumentar seu interesse por ela,  para que o(a) sr(a) a utilizasse mais?
(Espontânea)

4% 3% 4% 3% 5% 5% 3% 1% 4% 4% 7%

1% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1%
4% 3% 4% 2% 3% 4% 5% 3% 4% 4% 2%

1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 2%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 2%

5% 4% 5% 5% 6% 6% 4% 4% 4% 6% 10%

6% 4% 7% 9% 7% 5% 7% 6% 7% 7% 5%

4% 4% 4% 3% 3% 4% 4% 5% 5% 3% 2%

2% 6% 2% 5% 2% 2% 1% 6% 3% 2% 1%

4% 4% 4% 4% 6% 3% 4% 3% 4% 5% 4%

3% 3% 3% 4% 2% 3% 2% 1% 2% 4% 2%

4% 3% 4% 7% 5% 3% 3% 2% 4% 3% 2%

2% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 0%

Divulgar cursos e eventos no
Brasil e no Exterior
Atualidades
Divulgar mais livros e publicações
Artigos sobre qualificação
profissional/ mercado de trabalho
Classificados
Concursos públicos
Ter entrevistas com profissionais
Orientações para quem está em
início de carreira
Abordar outras áreas da Psicologia
Mais artigos sobre Psicologia
Clínica
Mais artigos sobre Psicanálise
Mais artigos sobre a área
organizacional
Mais artigos sobre Psicologia
Educacional
Mais artigos sobre a área
hospitalar
Psicologia Social

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

(continua...)
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IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM LÊ A REVISTA)

P.07) E, na sua opinião, o que deveria ser modificado na revista para aumentar seu interesse por ela,  para que o(a) sr(a) a utilizasse mais?
(Espontânea)

0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

3% 1% 3% 2% 1% 3% 3% 3% 2% 5% 2%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

4% 6% 4% 2% 3% 5% 5% 7% 4% 3% 6%
4% 6% 3% 0% 2% 4% 5% 7% 3% 3% 6%
0% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
2% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 3%
3% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 4% 3% 2% 4%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

2% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2%

Psicologia do Trânsito
Psicologia de testes psicológicos
Psicologia Jurídica
Mais artigos sobre
comportamental/ adolescente/
família
Menos artigos sobre psicologia
clínica
Menos artigos sobre psicanálise
Menos artigos sobre terapia
comportamental
LINGUAGEM
Ser menos técnica, mais acessível
Ser mais objetiva
TAMANHO DOS ARTIGOS
Diminuir tamanho dos artigos
EDIÇÃO ELETRÔNICA
Deveria continuar a versão em
papel
AUMENTAR PARTICIPAÇÃO/
INTERATIVIDADE

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

(continua...)
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IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM LÊ A REVISTA)

P.07) E, na sua opinião, o que deveria ser modificado na revista para aumentar seu interesse por ela,  para que o(a) sr(a) a utilizasse mais?
(Espontânea)

2% 3% 2% 4% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2%

5% 6% 5% 7% 6% 4% 4% 4% 5% 6% 4%

5% 6% 5% 7% 7% 4% 4% 4% 5% 6% 4%

4% 6% 4% 2% 4% 6% 3% 2% 4% 5% 4%
20% 18% 21% 20% 18% 19% 24% 25% 20% 18% 26%
9% 4% 9% 13% 9% 8% 7% 11% 9% 8% 8%

Mais espaço para o leitor, opiniões
e sugestões
PERIODICIDADE
Aumentar edições/ diminuir
periodicidade
OUTROS COM MENOS DE 1%
NÃO DEVERIA MUDAR NADA
NÃO SABE/ NÃO OPINOU

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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BRASIL
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IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM LÊ A REVISTA)

P.07) E, na sua opinião, o que deveria ser modificado na revista para aumentar seu interesse por ela,  para que o(a) sr(a) a utilizasse mais? (Espontânea)

1738 268 228 235 248 435 324 413 340 152 572 261
5% 4% 5% 6% 4% 5% 4% 3% 4% 7% 6% 3%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
3% 1% 4% 4% 3% 3% 1% 1% 3% 6% 3% 3%

3% 3% 3% 5% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 4% 2%

20% 19% 23% 23% 23% 19% 15% 19% 20% 22% 20% 18%
7% 4% 8% 6% 6% 8% 6% 6% 7% 10% 6% 6%

4% 3% 4% 6% 5% 3% 3% 3% 5% 4% 3% 5%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%

5% 6% 7% 6% 7% 5% 2% 5% 4% 7% 7% 4%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

2% 3% 0% 3% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1%

2% 2% 4% 2% 2% 3% 2% 4% 2% 3% 1% 3%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
38% 35% 34% 39% 38% 37% 41% 39% 38% 32% 39% 34%

4% 1% 4% 6% 3% 3% 8% 4% 5% 7% 3% 6%

1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1%
4% 4% 4% 6% 5% 2% 2% 3% 6% 4% 3% 3%

BASE
ASPECTOS GRÁFICOS
Melhorar a diagramação
Ser mais colorida
Melhorar a encadernação/
Modificar o formato
CONTEÚDO - GERAL
Aumentar variedade de assuntos
Aprofundar mais os assuntos/
temas
Ter mais objetividade
Ser mais voltada p/ o dia-a-dia, p/
a prática da profissão
Ser mais acessível para os �leigos�
Ser mais teórica, artigos mais
científicos
Ser mais atual, ter partigos mais
atualizados
Ser menos tendenciosa
CONTEÚDO - ASSUNTOS
Divulgar cursos e eventos no
Brasil e no Exterior
Atualidades
Divulgar mais livros e publicações

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

(continua...)

IBOPE OPINIÃO
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IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM LÊ A REVISTA)

P.07) E, na sua opinião, o que deveria ser modificado na revista para aumentar seu interesse por ela,  para que o(a) sr(a) a utilizasse mais? (Espontânea)

1% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 2%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
2% 1% 2% 4% 3% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 2%

5% 5% 4% 3% 7% 6% 7% 6% 4% 2% 4% 10%

6% 7% 6% 7% 4% 6% 8% 8% 6% 6% 6% 5%

4% 5% 3% 4% 5% 3% 3% 2% 5% 3% 5% 3%

2% 1% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 4% 1%

4% 7% 2% 4% 2% 6% 4% 4% 2% 4% 6% 3%

3% 1% 4% 3% 2% 2% 4% 4% 1% 1% 3% 3%

4% 1% 4% 2% 4% 5% 5% 3% 3% 4% 5% 1%

2% 3% 3% 1% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 0%
0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

3% 1% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 4% 2% 2% 2%

Artigos sobre qualificação
profissional/ mercado de trabalho
Classificados
Concursos públicos
Ter entrevistas com profissionais
Orientações para quem está em
início de carreira
Abordar outras áreas da Psicologia
Mais artigos sobre Psicologia
Clínica
Mais artigos sobre Psicanálise
Mais artigos sobre a área
organizacional
Mais artigos sobre Psicologia
Educacional
Mais artigos sobre a área
hospitalar
Psicologia Social
Psicologia do Trânsito
Psicologia de testes psicológicos
Psicologia Jurídica
Mais artigos sobre
comportamental/ adolescente/
família

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

(continua...)
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IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM LÊ A REVISTA)

P.07) E, na sua opinião, o que deveria ser modificado na revista para aumentar seu interesse por ela,  para que o(a) sr(a) a utilizasse mais? (Espontânea)

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

4% 6% 5% 3% 4% 5% 2% 3% 2% 5% 5% 6%
4% 6% 5% 3% 4% 4% 2% 3% 2% 5% 4% 6%
0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0%
2% 3% 1% 3% 4% 3% 0% 1% 4% 3% 2% 3%
3% 3% 1% 4% 4% 3% 0% 1% 5% 3% 2% 3%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

2% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 3% 1% 1% 2% 3%

2% 2% 2% 3% 1% 2% 3% 3% 1% 1% 2% 3%

5% 4% 3% 4% 5% 5% 8% 5% 5% 4% 6% 4%

5% 4% 3% 4% 5% 5% 8% 5% 6% 4% 6% 4%

4% 3% 4% 5% 6% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 3%
20% 26% 22% 19% 17% 20% 19% 23% 21% 18% 18% 23%
9% 9% 7% 8% 7% 9% 10% 8% 8% 7% 9% 11%

Menos artigos sobre psicologia
clínica
Menos artigos sobre psicanálise
Menos artigos sobre terapia
comportamental
LINGUAGEM
Ser menos técnica, mais acessível
Ser mais objetiva
TAMANHO DOS ARTIGOS
Diminuir tamanho dos artigos
EDIÇÃO ELETRÔNICA
Deveria continuar a versão em
papel
AUMENTAR PARTICIPAÇÃO/
INTERATIVIDADE
Mais espaço para o leitor, opiniões
e sugestões
PERIODICIDADE
Aumentar edições/ diminuir
periodicidade
OUTROS COM MENOS DE 1%
NÃO DEVERIA MUDAR NADA
NÃO SABE/ NÃO OPINOU

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO
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IBOPE Opinião

 



 

  (SOMENTE PARA QUEM LÊ A REVISTA)

P.07) E, na sua opinião, o que deveria ser modificado na revista para
aumentar seu interesse por ela,  para que o(a) sr(a) a utilizasse mais?

(Espontânea)

1738 479 637 622
5% 4% 4% 5%
0% 0% 0% 0%
3% 1% 3% 4%

3% 3% 3% 3%

20% 20% 19% 19%
7% 8% 7% 5%

4% 4% 3% 5%

0% 0% 0% 0%

5% 6% 5% 5%

0% 0% 0% 0%

2% 2% 2% 2%

2% 2% 2% 3%

0% 0% 0% 0%
38% 39% 38% 36%

4% 5% 5% 3%

BASE
ASPECTOS GRÁFICOS
Melhorar a diagramação
Ser mais colorida
Melhorar a encadernação/
Modificar o formato
CONTEÚDO - GERAL
Aumentar variedade de assuntos
Aprofundar mais os assuntos/
temas
Ter mais objetividade
Ser mais voltada p/ o dia-a-dia, p/ a
prática da profissão
Ser mais acessível para os �leigos�
Ser mais teórica, artigos mais
científicos
Ser mais atual, ter partigos mais
atualizados
Ser menos tendenciosa
CONTEÚDO - ASSUNTOS
Divulgar cursos e eventos no
Brasil e no Exterior

 

RESPOSTA TOTAL
LÊ

TODAS
LÊ A

MAIORIA
LÊ ALGU-

MAS

LEITURA DA REVISTA

(continua...)
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IBOPE Opinião

 



 

  (SOMENTE PARA QUEM LÊ A REVISTA)

P.07) E, na sua opinião, o que deveria ser modificado na revista para
aumentar seu interesse por ela,  para que o(a) sr(a) a utilizasse mais?

(Espontânea)

1% 1% 1% 2%
4% 5% 3% 3%

1% 0% 1% 1%

0% 0% 0% 0%
0% 1% 0% 0%
2% 2% 2% 3%

5% 5% 7% 4%

6% 7% 6% 7%

4% 5% 3% 4%

2% 2% 2% 2%

4% 4% 4% 5%

3% 4% 2% 2%

4% 3% 4% 4%

2% 3% 2% 1%
0% 0% 0% 0%
0% 0% 1% 0%

Atualidades
Divulgar mais livros e publicações
Artigos sobre qualificação
profissional/ mercado de trabalho
Classificados
Concursos públicos
Ter entrevistas com profissionais
Orientações para quem está em
início de carreira
Abordar outras áreas da Psicologia
Mais artigos sobre Psicologia
Clínica
Mais artigos sobre Psicanálise
Mais artigos sobre a área
organizacional
Mais artigos sobre Psicologia
Educacional
Mais artigos sobre a área
hospitalar
Psicologia Social
Psicologia do Trânsito
Psicologia de testes psicológicos

 

RESPOSTA TOTAL
LÊ

TODAS
LÊ A

MAIORIA
LÊ ALGU-

MAS

LEITURA DA REVISTA

(continua...)
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IBOPE Opinião

 



 

  (SOMENTE PARA QUEM LÊ A REVISTA)

P.07) E, na sua opinião, o que deveria ser modificado na revista para
aumentar seu interesse por ela,  para que o(a) sr(a) a utilizasse mais?

(Espontânea)

0% 0% 0% 0%

3% 3% 3% 2%

0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0%

4% 3% 3% 5%
4% 3% 3% 5%
0% 0% 0% 0%
2% 1% 3% 3%
3% 1% 3% 3%
0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0%

2% 2% 2% 2%

2% 2% 2% 2%

5% 8% 5% 3%

Psicologia Jurídica
Mais artigos sobre
comportamental/ adolescente/
família
Menos artigos sobre psicologia
clínica
Menos artigos sobre psicanálise
Menos artigos sobre terapia
comportamental
LINGUAGEM
Ser menos técnica, mais acessível
Ser mais objetiva
TAMANHO DOS ARTIGOS
Diminuir tamanho dos artigos
EDIÇÃO ELETRÔNICA
Deveria continuar a versão em
papel
AUMENTAR PARTICIPAÇÃO/
INTERATIVIDADE
Mais espaço para o leitor, opiniões
e sugestões
PERIODICIDADE

 

RESPOSTA TOTAL
LÊ

TODAS
LÊ A

MAIORIA
LÊ ALGU-

MAS

LEITURA DA REVISTA

(continua...)
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IBOPE Opinião

 



 

  (SOMENTE PARA QUEM LÊ A REVISTA)

P.07) E, na sua opinião, o que deveria ser modificado na revista para
aumentar seu interesse por ela,  para que o(a) sr(a) a utilizasse mais?

(Espontânea)

5% 8% 5% 3%

4% 4% 4% 4%
20% 20% 21% 19%
9% 7% 8% 10%

Aumentar edições/ diminuir
periodicidade
OUTROS COM MENOS DE 1%
NÃO DEVERIA MUDAR NADA
NÃO SABE/ NÃO OPINOU

 

RESPOSTA TOTAL
LÊ

TODAS
LÊ A

MAIORIA
LÊ ALGU-

MAS

LEITURA DA REVISTA
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IBOPE Opinião

 



 

P.08) O(a) sr(a) utiliza computador:

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
43% 32% 45% 55% 44% 41% 43% 41% 44% 37% 52%
11% 11% 11% 4% 13% 13% 8% 6% 11% 10% 10%
36% 50% 34% 37% 37% 38% 35% 24% 35% 46% 22%
10% 7% 10% 3% 6% 9% 14% 30% 10% 7% 16%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Em casa
No trabalho
Em casa e no trabalho
Não utiliza computador
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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IBOPE Opinião

 



 

 P.08) O(a) sr(a) utiliza computador:

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
43% 37% 44% 37% 44% 41% 54% 47% 44% 43% 35% 54%
11% 9% 7% 10% 17% 13% 7% 10% 12% 13% 11% 11%
36% 35% 35% 42% 31% 38% 34% 34% 35% 36% 46% 20%
10% 19% 13% 12% 9% 8% 4% 10% 9% 8% 8% 15%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

BASE
Em casa
No trabalho
Em casa e no trabalho
Não utiliza computador
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO
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IBOPE Opinião

 



 

P.09) O(a) sr(a) acessa a Internet:

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
49% 38% 50% 60% 50% 46% 48% 47% 51% 41% 55%
12% 12% 12% 5% 15% 13% 10% 3% 12% 12% 10%
27% 39% 25% 28% 26% 28% 26% 21% 25% 36% 17%
11% 10% 11% 5% 6% 11% 16% 30% 11% 9% 13%
2% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 0% 1% 1% 4%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Em casa
No trabalho
Em casa e no trabalho
Não acessa
Outro lugar (Esp.)
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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IBOPE Opinião

 



 

 P.09) O(a) sr(a) acessa a Internet:

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
49% 44% 45% 47% 47% 46% 61% 52% 50% 51% 42% 57%
12% 9% 9% 12% 15% 16% 9% 10% 12% 10% 14% 9%
27% 28% 27% 28% 27% 28% 22% 25% 26% 25% 34% 16%
11% 18% 18% 13% 10% 7% 6% 11% 11% 11% 9% 13%
2% 0% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 0% 5%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

BASE
Em casa
No trabalho
Em casa e no trabalho
Não acessa
Outro lugar (Esp.)
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
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IBOPE Opinião

 



 

P.10) O(a) sr(a) já acessou o site do Conselho Federal de Psicologia?

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
47% 53% 46% 59% 52% 44% 43% 28% 49% 48% 34%
53% 47% 54% 41% 48% 56% 57% 71% 50% 51% 65%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0%

BASE
Sim
Não
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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IBOPE Opinião

 



 

 P.10) O(a) sr(a) já acessou o site do Conselho Federal de Psicologia?

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
47% 40% 41% 39% 47% 51% 55% 45% 53% 49% 48% 37%
53% 59% 59% 61% 53% 49% 45% 54% 47% 50% 51% 63%
0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

BASE
Sim
Não
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
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BRASIL

Página 53

IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11A) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

SISTEMA DE AVALIAÇÃO DE TESTES PSICOLÓGICOS

934 97 837 88 360 267 186 33 572 248 107
71% 65% 72% 78% 73% 66% 71% 67% 73% 70% 65%
29% 35% 28% 20% 27% 34% 29% 33% 27% 30% 34%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11A) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

SISTEMA DE AVALIAÇÃO DE TESTES PSICOLÓGICOS

934 118 101 98 131 252 234 229 200 82 306 117
71% 72% 65% 68% 71% 71% 74% 66% 75% 76% 73% 66%
29% 28% 35% 32% 29% 29% 25% 33% 26% 24% 27% 34%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO
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IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11B) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

INDEX PSI

934 97 837 88 360 267 186 33 572 248 107
32% 42% 30% 26% 36% 24% 37% 30% 34% 31% 21%
68% 58% 70% 74% 64% 76% 63% 70% 66% 68% 79%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11B) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

INDEX PSI

934 118 101 98 131 252 234 229 200 82 306 117
32% 36% 26% 31% 34% 31% 32% 27% 34% 32% 36% 26%
68% 64% 74% 69% 66% 69% 68% 72% 67% 68% 64% 74%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
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IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11C) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

LISTA DE REFERÊNCIA DE HONORÁRIOS

934 97 837 88 360 267 186 33 572 248 107
66% 66% 66% 68% 67% 67% 63% 67% 69% 64% 57%
34% 34% 33% 32% 33% 33% 37% 33% 31% 35% 43%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004
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IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11C) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

LISTA DE REFERÊNCIA DE HONORÁRIOS

934 118 101 98 131 252 234 229 200 82 306 117
66% 65% 64% 72% 64% 66% 67% 67% 69% 66% 68% 59%
34% 35% 36% 28% 36% 34% 33% 33% 32% 34% 32% 41%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
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IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11D) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

INFORMAÇÕES SOBRE CURSOS E EVENTOS

934 97 837 88 360 267 186 33 572 248 107
85% 80% 86% 92% 86% 85% 82% 76% 87% 83% 85%
14% 20% 14% 8% 14% 15% 17% 24% 13% 17% 15%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
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IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11D) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

INFORMAÇÕES SOBRE CURSOS E EVENTOS

934 118 101 98 131 252 234 229 200 82 306 117
85% 80% 84% 90% 81% 86% 89% 89% 84% 85% 85% 82%
14% 19% 16% 10% 19% 14% 11% 10% 17% 15% 15% 18%
0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
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IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11E) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

INFORMAÇÕES SOBRE A PROFISSÃO

934 97 837 88 360 267 186 33 572 248 107
76% 73% 76% 85% 79% 73% 73% 70% 75% 77% 79%
24% 27% 24% 15% 21% 27% 27% 30% 25% 23% 21%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL
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IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11E) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

INFORMAÇÕES SOBRE A PROFISSÃO

934 118 101 98 131 252 234 229 200 82 306 117
76% 70% 68% 71% 73% 80% 81% 77% 74% 77% 77% 76%
24% 30% 32% 29% 27% 20% 19% 23% 27% 23% 23% 24%

BASE
Conhece
Não conhece

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004
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IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11F) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

REVISTA PSICOLOGIA CIÊNCIA E PROFISSÃO

934 97 837 88 360 267 186 33 572 248 107
62% 63% 62% 67% 69% 58% 55% 55% 63% 64% 59%
37% 37% 37% 33% 31% 41% 44% 45% 37% 35% 41%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL
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IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11F) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

REVISTA PSICOLOGIA CIÊNCIA E PROFISSÃO

934 118 101 98 131 252 234 229 200 82 306 117
62% 54% 54% 65% 57% 67% 67% 59% 68% 65% 64% 54%
37% 46% 46% 34% 43% 33% 33% 40% 33% 35% 36% 45%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL
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IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11G) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

COLUNISTAS

934 97 837 88 360 267 186 33 572 248 107
24% 25% 24% 22% 25% 22% 25% 30% 24% 25% 23%
75% 74% 76% 78% 74% 78% 75% 67% 76% 74% 76%
1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 3% 0% 1% 1%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL
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IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11G) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

COLUNISTAS

934 118 101 98 131 252 234 229 200 82 306 117
24% 27% 25% 24% 18% 23% 27% 22% 27% 23% 24% 23%
75% 73% 75% 74% 82% 77% 71% 76% 74% 77% 76% 76%
1% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 2% 0% 0% 0% 1%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 67

IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11H) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

ATUALIDADES

934 97 837 88 360 267 186 33 572 248 107
57% 56% 57% 58% 61% 54% 56% 48% 58% 60% 50%
42% 44% 42% 42% 38% 46% 44% 52% 42% 39% 50%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 68

IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11H) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

ATUALIDADES

934 118 101 98 131 252 234 229 200 82 306 117
57% 53% 62% 55% 48% 57% 63% 55% 64% 63% 56% 50%
42% 47% 38% 44% 52% 42% 36% 44% 37% 37% 44% 49%
0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 69

IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11I) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

RESOLUÇÕES

934 97 837 88 360 267 186 33 572 248 107
61% 61% 61% 63% 60% 57% 66% 64% 63% 59% 51%
39% 39% 39% 38% 40% 42% 34% 36% 37% 40% 48%
0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 70

IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11I) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

RESOLUÇÕES

934 118 101 98 131 252 234 229 200 82 306 117
61% 64% 66% 58% 56% 59% 62% 60% 60% 62% 65% 50%
39% 36% 33% 41% 44% 40% 38% 39% 41% 38% 34% 50%
0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 71

IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11J) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

BVS - PSI

934 97 837 88 360 267 186 33 572 248 107
23% 22% 24% 20% 25% 22% 24% 18% 23% 25% 23%
76% 78% 76% 80% 74% 77% 75% 82% 76% 75% 77%
1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 72

IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11J) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

BVS - PSI

934 118 101 98 131 252 234 229 200 82 306 117
23% 23% 23% 19% 30% 22% 24% 21% 26% 22% 25% 20%
76% 75% 76% 80% 70% 77% 76% 78% 74% 78% 74% 80%
1% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 73

IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11K) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

CREDENCIAMENTO DE SITES DE PSICOLOGIA

934 97 837 88 360 267 186 33 572 248 107
41% 33% 42% 43% 46% 37% 34% 39% 41% 42% 36%
59% 67% 58% 56% 53% 62% 65% 61% 58% 57% 64%
1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 74

IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM JÁ ACESSOU O SITE)

P.11K) Destes serviços disponíveis no site do Conselho Federal de Psicologia, gostaria de saber para cada um deles se o(a) sr(a) conhece, mesmo que
superficialmente, ou não conhece?

CREDENCIAMENTO DE SITES DE PSICOLOGIA

934 118 101 98 131 252 234 229 200 82 306 117
41% 36% 39% 36% 36% 40% 49% 44% 47% 43% 38% 30%
59% 62% 60% 64% 64% 59% 50% 55% 53% 57% 61% 70%
1% 2% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0%

BASE
Conhece
Não conhece
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 75

IBOPE Opinião

 



 

P.12) Qual das alternativas que eu vou citar melhor descreve a sua situação em relação ao exercício da profissão de
psicólogo(a). O(a) sr(a) diria que atualmente:

2000 184 1816 148 692 605 437 118

58% 49% 59% 67% 59% 52% 62% 56%

26% 38% 25% 16% 26% 29% 23% 31%

13% 11% 13% 16% 13% 16% 10% 8%

2% 2% 2% 0% 2% 3% 3% 4%

1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2%

BASE
Exerce somente a profissão de
psicólogo
Exerce a profissão, mas de forma
complementar a outras atividades
Não exerce a profissão ainda, mas
pretende exercer
Não exerce a profissão e não
pretende exercer
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 76

IBOPE Opinião

 



 

 P.12) Qual das alternativas que eu vou citar melhor descreve a sua situação em relação ao exercício da profissão de psicólogo(a). O(a) sr(a) diria que
atualmente:

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320

58% 64% 60% 55% 62% 56% 53% 42% 57% 75% 89% 13%

26% 21% 21% 28% 26% 28% 28% 45% 40% 20% 10% 14%

13% 9% 14% 14% 10% 14% 18% 11% 3% 4% 1% 58%

2% 5% 4% 2% 2% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 12%

1% 1% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 3%

BASE
Exerce somente a profissão de
psicólogo
Exerce a profissão, mas de forma
complementar a outras atividades
Não exerce a profissão ainda, mas
pretende exercer
Não exerce a profissão e não
pretende exercer
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 77

IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM EXERCE A PROFISSÃO)

P.13) Qual das opções que vou citar melhor descreve a sua principal área de atuação na psicologia, ou seja, a que lhe proporciona a maior
renda?

1673 159 1514 123 583 491 374 102 1157 516

55% 49% 55% 55% 48% 56% 59% 74% 58% 48%

11% 14% 10% 11% 13% 10% 10% 5% 8% 16%
5% 11% 4% 2% 5% 4% 6% 6% 4% 6%

11% 10% 11% 9% 13% 12% 10% 7% 12% 10%

17% 16% 17% 22% 20% 15% 13% 8% 16% 17%
1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%
1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1%

BASE
Atendimento clínico individual ou
em grupo
Atividade educacional
Docência e pesquisa em psicologia
Políticas públicas de saúde,
segurança ou educação
Área organizacional/ Institucional
Psicologia Jurídica
Outros com menos de 1%

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 78

IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM EXERCE A PROFISSÃO)

P.13) Qual das opções que vou citar melhor descreve a sua principal área de atuação na psicologia, ou seja, a que lhe proporciona a maior renda?

1673 253 202 207 249 416 346 439 364 159 624 87

55% 57% 54% 60% 48% 49% 62% 64% 62% 55% 46% 43%

11% 9% 9% 12% 13% 13% 8% 11% 11% 13% 9% 15%
5% 6% 6% 2% 6% 4% 4% 4% 4% 4% 6% 1%

11% 11% 14% 10% 15% 12% 8% 8% 7% 9% 16% 15%

17% 15% 13% 15% 16% 20% 16% 12% 14% 18% 20% 20%
1% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 5%
1% 2% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 2%

BASE
Atendimento clínico individual ou
em grupo
Atividade educacional
Docência e pesquisa em psicologia
Políticas públicas de saúde,
segurança ou educação
Área organizacional/ Institucional
Psicologia Jurídica
Outros com menos de 1%

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 79

IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM EXERCE A PROFISSÃO)

P.14) Quantas horas semanais o(a) sr(a) dedica ao exercício desta atividade principal como psicólogo, a que gera a maior renda?
(Espontânea)

1673 159 1514 123 583 491 374 102 1157 516
25,9 26,4 25,9 23,4 25,6 26,9 26,9 23,2 28,3 20,6
8% 7% 8% 10% 8% 6% 7% 11% 4% 16%
11% 10% 11% 15% 13% 9% 9% 8% 8% 16%
7% 7% 8% 9% 7% 7% 7% 11% 6% 10%
19% 22% 18% 20% 17% 18% 21% 23% 18% 19%
5% 4% 6% 4% 4% 7% 5% 8% 6% 3%
16% 18% 15% 11% 15% 18% 15% 10% 18% 10%
3% 2% 3% 0% 3% 2% 4% 2% 3% 1%
22% 20% 22% 20% 22% 23% 22% 19% 25% 16%
4% 2% 4% 7% 5% 3% 2% 1% 4% 3%
4% 8% 4% 2% 3% 4% 5% 3% 5% 2%
3% 1% 3% 2% 2% 3% 2% 6% 2% 4%

BASE
MÉDIA
Até 5 horas
6 a 10 horas
11 a 15 horas
16 a 20 horas
21 a 25 horas
26 a 30 horas
31 a 35 horas
36 a 40 horas
41 a 45 horas
Mais de 45 horas
Não soube informar/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 80

IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM EXERCE A PROFISSÃO)

P.14) Quantas horas semanais o(a) sr(a) dedica ao exercício desta atividade principal como psicólogo, a que gera a maior renda? (Espontânea)

1673 253 202 207 249 416 346 439 364 159 624 87
25,9 28,9 29,0 27,8 26,0 26,1 20,8 18,1 23,5 27,1 33,0 21,2
8% 5% 2% 5% 8% 8% 14% 18% 5% 3% 2% 18%
11% 6% 9% 7% 10% 12% 16% 19% 12% 7% 4% 14%
7% 7% 5% 8% 6% 6% 11% 12% 10% 8% 3% 7%
19% 18% 16% 17% 19% 18% 22% 19% 29% 21% 13% 10%
5% 7% 8% 6% 6% 4% 4% 3% 7% 10% 6% 3%
16% 15% 17% 21% 19% 15% 11% 9% 16% 21% 20% 9%
3% 4% 3% 4% 2% 2% 1% 1% 2% 4% 4% 0%
22% 28% 27% 23% 21% 24% 13% 13% 13% 19% 36% 14%
4% 2% 3% 3% 4% 5% 5% 1% 2% 5% 7% 1%
4% 6% 5% 4% 4% 4% 2% 1% 3% 3% 6% 5%
3% 2% 3% 3% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 1% 18%

BASE
MÉDIA
Até 5 horas
6 a 10 horas
11 a 15 horas
16 a 20 horas
21 a 25 horas
26 a 30 horas
31 a 35 horas
36 a 40 horas
41 a 45 horas
Mais de 45 horas
Não soube informar/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 81

IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM EXERCE A PROFISSÃO)

P.15) E em que local o(a) sr(a) exerce esta atividade principal como psicólogo?

1673 159 1514 123 583 491 374 102 1157 516
41% 37% 41% 41% 31% 43% 47% 65% 41% 40%
4% 3% 4% 6% 5% 3% 3% 4% 4% 3%
12% 11% 12% 13% 14% 11% 10% 7% 13% 9%
11% 12% 11% 15% 14% 10% 7% 3% 11% 11%
10% 16% 10% 10% 12% 10% 10% 8% 9% 13%
1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1%
3% 2% 3% 2% 3% 3% 3% 1% 3% 2%
1% 2% 1% 0% 0% 2% 2% 1% 1% 1%
16% 18% 16% 12% 19% 15% 17% 12% 15% 20%
1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 2%

BASE
Consultório particular
Hospitais
Clínicas
Empresa
Escolas
Penitenciárias
Postos de Saúde
Varas Judiciais
Outro local (Esp.)
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 82

IBOPE Opinião

 



 

 (SOMENTE PARA QUEM EXERCE A PROFISSÃO)

P.15) E em que local o(a) sr(a) exerce esta atividade principal como psicólogo?

1673 253 202 207 249 416 346 439 364 159 624 87
41% 45% 44% 48% 37% 34% 43% 50% 49% 44% 30% 29%
4% 2% 3% 4% 4% 4% 4% 3% 3% 1% 5% 3%
12% 8% 9% 10% 11% 12% 17% 15% 11% 14% 11% 6%
11% 9% 6% 11% 13% 14% 11% 5% 11% 12% 15% 10%
10% 10% 10% 10% 15% 11% 8% 8% 10% 9% 13% 10%
1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1%
3% 3% 2% 2% 4% 3% 2% 2% 2% 3% 4% 1%
1% 2% 3% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 2% 1%
16% 18% 19% 13% 14% 19% 14% 14% 13% 16% 18% 28%
1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 10%

BASE
Consultório particular
Hospitais
Clínicas
Empresa
Escolas
Penitenciárias
Postos de Saúde
Varas Judiciais
Outro local (Esp.)
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 83

IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM TEM ALGUMA OUTRA ATIVIDADE)

P.16) E qual é a sua atividade profissional principal ou sua outra atividade que não a de psicólogo? (Espontânea)

843 94 749 49 287 291 164 52 516 313

34% 39% 34% 20% 31% 35% 40% 50% 45% 18%

5% 2% 5% 2% 5% 4% 5% 8% 7% 2%
1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 6% 1% 0%
20% 22% 19% 14% 18% 20% 21% 27% 26% 11%
2% 3% 2% 2% 1% 3% 4% 4% 3% 1%
2% 6% 1% 0% 1% 2% 4% 4% 2% 1%
3% 1% 3% 0% 5% 3% 3% 0% 4% 2%
1% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1%
44% 47% 44% 43% 49% 46% 37% 33% 42% 47%
2% 0% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 2% 1%
2% 2% 2% 2% 3% 1% 1% 2% 3% 1%
5% 0% 5% 0% 4% 5% 7% 6% 2% 9%
2% 5% 2% 6% 4% 1% 1% 0% 3% 1%
6% 9% 6% 6% 8% 4% 6% 4% 5% 8%
14% 12% 14% 24% 16% 15% 8% 4% 14% 13%

9% 13% 9% 2% 7% 12% 10% 10% 9% 10%

1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 1%
3% 5% 3% 2% 1% 4% 4% 4% 3% 3%

BASE
ATIVIDADES LIGADAS À
PSICOLOGIA
Professor/ Atividade pedagógica
Professor/ Consultoria
Professor/ Geral
Terapeuta
Recursos Humanos/ Consultoria
Recursos Humanos/ Empresas
Função Técnica/ Hospitais
OUTRAS ATIVIDADES
Artesanato/ artes plásticas
Autônoma
Dona de casa
Atividade cultural
Estudante
Função Técnica/ Empresas
Função Técnica/ Administração
Pública
Origanização Não-Governamental
Micro empresário/ Empresário

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE
EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO
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(SOMENTE PARA QUEM TEM ALGUMA OUTRA ATIVIDADE)

P.16) E qual é a sua atividade profissional principal ou sua outra atividade que não a de psicólogo? (Espontânea)

6% 9% 5% 4% 2% 4% 12% 12% 6% 5%
15% 5% 16% 33% 17% 14% 10% 6% 5% 30%
1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0%

OUTRAS RESPOSTAS
NENHUMA
NÃO OPINOU

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE
EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO
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 (SOMENTE PARA QUEM TEM ALGUMA OUTRA ATIVIDADE)

P.16) E qual é a sua atividade profissional principal ou sua outra atividade que não a de psicólogo? (Espontânea)

843 107 98 114 106 219 199 291 163 42 68 279

34% 39% 35% 42% 46% 30% 26% 37% 48% 38% 49% 19%

5% 5% 7% 8% 7% 4% 3% 6% 7% 5% 7% 2%
1% 3% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 2% 0% 0% 0%
20% 21% 17% 25% 25% 16% 18% 19% 29% 24% 25% 14%
2% 2% 5% 4% 2% 2% 2% 3% 5% 2% 1% 0%
2% 5% 1% 3% 4% 1% 0% 2% 2% 2% 3% 1%
3% 4% 3% 1% 5% 5% 1% 3% 2% 5% 12% 1%
1% 0% 0% 1% 3% 1% 3% 2% 2% 0% 0% 1%
44% 36% 48% 38% 36% 52% 46% 48% 39% 40% 28% 48%
2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2%
2% 0% 0% 1% 1% 3% 4% 2% 2% 2% 1% 1%
5% 7% 7% 5% 5% 5% 3% 4% 1% 2% 1% 9%
2% 2% 0% 2% 1% 2% 6% 3% 4% 5% 1% 1%
6% 8% 5% 4% 4% 6% 8% 6% 7% 5% 1% 7%
14% 6% 12% 10% 13% 21% 16% 15% 13% 12% 12% 15%

9% 10% 11% 11% 8% 10% 7% 11% 7% 7% 7% 10%

1% 0% 2% 0% 0% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1%
3% 3% 7% 4% 3% 2% 2% 4% 2% 2% 0% 3%
6% 12% 6% 7% 6% 4% 4% 6% 5% 5% 10% 5%

BASE
ATIVIDADES LIGADAS À
PSICOLOGIA
Professor/ Atividade pedagógica
Professor/ Consultoria
Professor/ Geral
Terapeuta
Recursos Humanos/ Consultoria
Recursos Humanos/ Empresas
Função Técnica/ Hospitais
OUTRAS ATIVIDADES
Artesanato/ artes plásticas
Autônoma
Dona de casa
Atividade cultural
Estudante
Função Técnica/ Empresas
Função Técnica/ Administração
Pública
Origanização Não-Governamental
Micro empresário/ Empresário
OUTRAS RESPOSTAS

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO
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 (SOMENTE PARA QUEM TEM ALGUMA OUTRA ATIVIDADE)

P.16) E qual é a sua atividade profissional principal ou sua outra atividade que não a de psicólogo? (Espontânea)

15% 11% 10% 13% 12% 14% 23% 8% 7% 12% 13% 27%
1% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 5% 0% 1%

NENHUMA
NÃO OPINOU

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 87

IBOPE Opinião

 



 

(SOMENTE PARA QUEM NÃO EXERCE A PROFISSÃO DE PSICÓLOGO)

P.17) E por qual destes motivos que eu vou citar o(a) sr(a) diria que está inscrito no CFP, apesar de não exercer a profissão?

313 23 290 24 106 110 59 14 313

57% 65% 57% 29% 49% 70% 64% 36% 57%

23% 17% 23% 67% 32% 13% 8% 21% 23%

11% 17% 11% 0% 14% 7% 15% 21% 11%

8% 0% 9% 0% 5% 10% 12% 21% 8%
0% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Já exerceu/ parou de exercer, mas
pretende voltar a exercer
Nunca exerceu, mas pretende
começar a exercer
Sente-se mais seguro por ter mais
uma possibilidade profissional,
além da atual
Nenhuma destas
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE
NÃO

EXERCE

DEDICAÇ
ÃO
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 (SOMENTE PARA QUEM NÃO EXERCE A PROFISSÃO DE PSICÓLOGO)

P.17) E por qual destes motivos que eu vou citar o(a) sr(a) diria que está inscrito no CFP, apesar de não exercer a profissão?

313 41 43 40 32 78 79 63 12 7 6 225

57% 59% 72% 73% 72% 59% 33% 52% 83% 86% 50% 56%

23% 5% 7% 10% 16% 21% 53% 27% 0% 14% 0% 24%

11% 20% 7% 5% 13% 15% 8% 16% 8% 0% 0% 11%

8% 17% 14% 13% 0% 5% 5% 5% 8% 0% 50% 8%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Já exerceu/ parou de exercer, mas
pretende voltar a exercer
Nunca exerceu, mas pretende
começar a exercer
Sente-se mais seguro por ter mais
uma possibilidade profissional,
além da atual
Nenhuma destas
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO
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P.18) Pensando no mês passado, qual foi a participação da atividade como psicólogo(a) no seu orçamento pessoal?

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
24% 27% 23% 31% 24% 21% 24% 24% 17% 42% 19%
19% 15% 19% 16% 17% 21% 19% 22% 18% 29% 4%
8% 9% 8% 9% 8% 8% 8% 12% 11% 7% 2%
32% 34% 31% 30% 35% 31% 30% 22% 49% 12% 2%
2% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 6% 2% 2% 1%
1% 2% 1% 0% 0% 1% 2% 3% 1% 1% 0%
15% 12% 15% 12% 14% 18% 15% 12% 3% 8% 72%

BASE
Menos de 25%
De 25% a 50%
De 51% a 75%
De 76% a 100%
Nenhuma
Não sabe avaliar (Esp.)
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE
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 P.18) Pensando no mês passado, qual foi a participação da atividade como psicólogo(a) no seu
orçamento pessoal?

2000 298 247 251 281 496 427
24% 17% 21% 17% 22% 25% 34%
19% 19% 14% 24% 22% 18% 18%
8% 11% 7% 9% 8% 9% 7%
32% 36% 33% 35% 33% 32% 24%
2% 3% 2% 1% 1% 1% 1%
1% 1% 2% 1% 1% 1% 0%
15% 13% 22% 13% 13% 15% 16%

BASE
Menos de 25%
De 25% a 50%
De 51% a 75%
De 76% a 100%
Nenhuma
Não sabe avaliar (Esp.)
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA
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P.19) O(a) sr(a) já fez ou está fazendo atualmente algum curso de especialização, mestrado ou doutorado em Psicologia? (Caso sim): E que tipo de
curso o(a) sr(a) fez ou está fazendo, especialização, mestrado ou doutorado?

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
7% 8% 7% 5% 7% 6% 10% 11% 8% 9% 2%
2% 5% 1% 1% 1% 1% 5% 5% 2% 3% 0%
49% 39% 50% 46% 50% 50% 46% 48% 56% 42% 34%
42% 48% 42% 47% 43% 44% 39% 36% 34% 46% 64%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Mestrado
Doutorado
Especialização
Não fez/ Não está fazendo
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO
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 P.19) O(a) sr(a) já fez ou está fazendo atualmente algum curso de especialização, mestrado ou doutorado em Psicologia? (Caso sim): E que tipo de curso o(a)
sr(a) fez ou está fazendo, especialização, mestrado ou doutorado?

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
7% 10% 6% 8% 9% 6% 5% 6% 9% 8% 9% 3%
2% 6% 2% 1% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 3% 1%
49% 49% 50% 51% 49% 51% 43% 47% 51% 51% 55% 34%
42% 35% 43% 39% 40% 42% 51% 45% 38% 40% 32% 62%
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

BASE
Mestrado
Doutorado
Especialização
Não fez/ Não está fazendo
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO
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(SOMENTE PARA QUEM FEZ/ ESTÁ FAZENDO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO)

P.20) E em qual área o(a) sr(a) já fez ou está fazendo o curso? (Espontânea)

1153 96 1057 77 396 339 265 76 757 277 111
7% 8% 6% 5% 8% 6% 6% 4% 6% 7% 5%

10% 10% 10% 14% 12% 8% 8% 8% 9% 10% 14%

9% 9% 9% 19% 11% 7% 6% 7% 8% 9% 14%
3% 4% 3% 0% 3% 3% 7% 3% 4% 2% 5%
1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 3% 0%
9% 7% 9% 4% 6% 13% 8% 8% 6% 13% 12%
1% 0% 1% 3% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 2%
45% 49% 45% 35% 44% 42% 52% 51% 49% 40% 36%
8% 4% 8% 9% 9% 10% 4% 3% 8% 8% 6%
1% 0% 1% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 1%
1% 0% 2% 3% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 1%
3% 2% 3% 5% 2% 3% 2% 8% 3% 3% 2%
1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 3% 1% 0% 1%
21% 31% 20% 27% 17% 20% 20% 46% 21% 22% 15%

BASE
Psicologia Social
Psicologia Organizacional e do
Trabalho
Psicologia Hospitalar
Psicologia de Trânsito
Psicologia Jurídica
Psicologia Escolar/ Educacional
Psicologia do Esporte
Psicologia Clínica
Psicopedagogia
Psicomotricidade
Psicodrama
Psicanálise
Psicoterapia
Outros com menos de 1%

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO
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 (SOMENTE PARA QUEM FEZ/ ESTÁ FAZENDO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO)

P.20) E em qual área o(a) sr(a) já fez ou está fazendo o curso? (Espontânea)

1153 195 142 152 168 286 210 275 233 99 426 120
7% 7% 3% 7% 8% 6% 8% 6% 6% 4% 8% 6%

10% 10% 8% 6% 9% 13% 10% 9% 8% 12% 11% 8%

9% 5% 5% 7% 8% 14% 13% 11% 7% 9% 8% 13%
3% 8% 3% 3% 4% 3% 1% 2% 3% 6% 3% 5%
1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2%
9% 10% 12% 12% 13% 5% 4% 10% 11% 10% 5% 13%
1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1%
45% 50% 46% 42% 43% 41% 50% 44% 51% 38% 47% 38%
8% 2% 11% 11% 9% 9% 4% 8% 7% 7% 8% 8%
1% 1% 1% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 3% 2% 1%
1% 1% 3% 3% 1% 1% 1% 0% 2% 5% 1% 2%
3% 2% 1% 5% 2% 2% 4% 4% 1% 1% 3% 3%
1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0%
21% 27% 20% 23% 18% 19% 20% 23% 18% 18% 22% 24%

BASE
Psicologia Social
Psicologia Organizacional e do
Trabalho
Psicologia Hospitalar
Psicologia de Trânsito
Psicologia Jurídica
Psicologia Escolar/ Educacional
Psicologia do Esporte
Psicologia Clínica
Psicopedagogia
Psicomotricidade
Psicodrama
Psicanálise
Psicoterapia
Outros com menos de 1%

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO
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P.21) E pensando nos últimos meses, qual foi, aproximadamente, sua renda mensal total como psicólogo?

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
3% 2% 3% 7% 4% 1% 2% 0% 2% 6% 0%
4% 5% 4% 12% 5% 3% 3% 3% 3% 9% 1%
9% 8% 9% 11% 13% 6% 5% 8% 10% 10% 2%
17% 13% 17% 23% 20% 16% 14% 7% 20% 18% 3%
17% 16% 18% 11% 19% 18% 17% 11% 24% 13% 2%
12% 11% 13% 3% 9% 16% 16% 14% 17% 10% 0%
5% 14% 4% 2% 2% 4% 10% 15% 7% 4% 0%
25% 24% 26% 24% 24% 28% 24% 31% 10% 21% 90%
7% 7% 7% 6% 5% 8% 9% 11% 8% 9% 2%

BASE
Até 1 salário mínimo
Mais de 1 a 2 salários mínimos
Mais de 2 a 3 salários mínimos
Mais de 3 a 5 salários mínimos
Mais de 5 a 10 salários mínimos
Mais de 10 a 20 salários mínimos
Mais de 20 salários mínimos
Não tem
Recusa-se a responder

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO
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 P.21) E pensando nos últimos meses, qual foi, aproximadamente, sua renda mensal total como psicólogo?

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
3% 1% 0% 1% 1% 3% 7% 8% 2% 1% 1% 1%
4% 2% 1% 2% 2% 5% 10% 10% 5% 2% 1% 1%
9% 2% 6% 4% 10% 10% 15% 13% 13% 7% 6% 2%
17% 9% 15% 16% 16% 22% 19% 15% 25% 26% 18% 3%
17% 16% 18% 17% 27% 19% 11% 10% 21% 21% 29% 2%
12% 21% 18% 19% 14% 9% 3% 3% 12% 21% 24% 1%
5% 14% 8% 7% 4% 2% 1% 2% 3% 9% 10% 1%
25% 25% 26% 29% 18% 25% 29% 30% 11% 7% 5% 85%
7% 9% 8% 7% 9% 6% 5% 10% 8% 7% 6% 5%

BASE
Até 1 salário mínimo
Mais de 1 a 2 salários mínimos
Mais de 2 a 3 salários mínimos
Mais de 3 a 5 salários mínimos
Mais de 5 a 10 salários mínimos
Mais de 10 a 20 salários mínimos
Mais de 20 salários mínimos
Não tem
Recusa-se a responder

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO
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P.22) De modo geral, qual é o profissional ou acadêmico que desenvolve trabalhos na área de psicologia ou em área relacionada, que o(a) sr(a) mais
admira ou usa como referência? (Espontânea)

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
1% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2%
1% 1% 1% 2% 2% 0% 0% 2% 1% 1% 1%
2% 6% 1% 0% 2% 1% 2% 6% 2% 2% 1%
1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
8% 10% 8% 4% 8% 7% 9% 12% 10% 7% 4%
4% 4% 4% 2% 2% 5% 8% 6% 4% 6% 4%
1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 0% 1%
3% 1% 4% 3% 3% 5% 2% 0% 3% 4% 5%
1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0%
1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 0%
1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0%
2% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 1% 3% 3% 1%
2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 5% 3% 2% 2%
1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 3% 1% 1% 0%
1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
1% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 1% 1% 1%
1% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0%
1% 2% 0% 0% 0% 1% 1% 2% 1% 0% 0%
2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 3% 1% 1%

BASE
Aaron Beck
Ana Bock
B.F. Skinner
Carl Rogers
David E. Zimerman
Freud
Gustav Jung
Gilberto Safra
Içami Tiba
Idalberto Chiavenatto
Jean Piaget
Joel Birman
Lacan
Melanie Klein
Moreno
Pierre Weil
Roberto Shiniashiki
Vigotski
William Reich
Winnicott

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO
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IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 98

IBOPE Opinião

 



 

P.22) De modo geral, qual é o profissional ou acadêmico que desenvolve trabalhos na área de psicologia ou em área relacionada, que o(a) sr(a) mais
admira ou usa como referência? (Espontânea)

59% 61% 59% 64% 65% 55% 55% 55% 63% 59% 46%
22% 21% 22% 21% 17% 25% 26% 24% 18% 22% 35%
4% 2% 4% 2% 2% 5% 5% 5% 3% 4% 5%

Outros com menos de 1%
Nenhum
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 99

IBOPE Opinião

 



 

 P.22) De modo geral, qual é o profissional ou acadêmico que desenvolve trabalhos na área de psicologia ou em área relacionada, que o(a) sr(a) mais admira ou
usa como referência? (Espontânea)

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 0%
1% 2% 2% 0% 1% 0% 2% 1% 2% 0% 1% 2%
1% 1% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1%
2% 3% 0% 3% 3% 1% 1% 2% 2% 3% 2% 1%
1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 1%
8% 10% 9% 8% 9% 7% 7% 8% 7% 10% 9% 5%
4% 6% 9% 4% 3% 3% 3% 5% 6% 2% 4% 3%
1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1%
3% 1% 4% 5% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 5%
1% 0% 0% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0%
1% 1% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 1%
1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0%
2% 2% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 3%
2% 3% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 3% 3% 2% 2%
1% 1% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 3% 1% 0%
1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0%
1% 0% 2% 1% 3% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 1%
1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 0% 0%
1% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 2% 0% 0%
2% 1% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 4% 2% 1%
59% 55% 51% 54% 59% 63% 66% 58% 59% 66% 62% 50%

BASE
Aaron Beck
Ana Bock
B.F. Skinner
Carl Rogers
David E. Zimerman
Freud
Gustav Jung
Gilberto Safra
Içami Tiba
Idalberto Chiavenatto
Jean Piaget
Joel Birman
Lacan
Melanie Klein
Moreno
Pierre Weil
Roberto Shiniashiki
Vigotski
William Reich
Winnicott
Outros com menos de 1%

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

(continua...)

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 100

IBOPE Opinião

 



 

 P.22) De modo geral, qual é o profissional ou acadêmico que desenvolve trabalhos na área de psicologia ou em área relacionada, que o(a) sr(a) mais admira ou
usa como referência? (Espontânea)

22% 26% 28% 24% 24% 19% 18% 23% 20% 19% 19% 32%
4% 4% 6% 5% 3% 3% 2% 4% 4% 2% 3% 5%

Nenhum
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA - OPP039/2004

BRASIL

Página 101

IBOPE Opinião

 



 

P.23) O(a) sr(a) possui algum plano de previdência privada?

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
29% 30% 29% 9% 18% 31% 45% 48% 29% 31% 25%
71% 70% 71% 90% 82% 69% 54% 52% 71% 68% 74%
0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 1%

BASE
Sim
Não
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO
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 P.23) O(a) sr(a) possui algum plano de previdência privada?

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
29% 48% 36% 34% 30% 23% 15% 31% 28% 35% 29% 24%
71% 52% 64% 65% 70% 77% 84% 69% 71% 65% 71% 75%
0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

BASE
Sim
Não
Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO
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(SOMENTE PARA QUEM NÃO TEM PLANO DE PREVIDÊNCIA PRIVADA)

P.24) E O(a) sr(a) pretende adquirir um plano de previdência privada?

1420 129 1291 134 567 417 241 61 818 356 234
33% 29% 34% 46% 39% 30% 26% 8% 34% 30% 36%
58% 64% 58% 42% 51% 64% 66% 89% 57% 62% 55%
8% 8% 9% 13% 10% 6% 9% 3% 9% 7% 9%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO
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 (SOMENTE PARA QUEM NÃO TEM PLANO DE PREVIDÊNCIA PRIVADA)

P.24) E O(a) sr(a) pretende adquirir um plano de previdência privada?

1420 156 159 165 197 382 361 348 270 109 451 242
33% 22% 27% 27% 31% 41% 38% 32% 39% 30% 33% 31%
58% 70% 60% 69% 62% 52% 52% 59% 52% 61% 59% 60%
8% 8% 13% 4% 7% 8% 11% 9% 9% 9% 7% 9%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO
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P.25) Caso fosse criado um plano de previdência privada com a orientação do Conselho Federal de Psicologia, isso faria o seu interesse em adquiri-lo
aumentar muito, aumentar um pouco, ou não mudaria o seu interesse?

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
25% 21% 25% 25% 26% 26% 23% 13% 28% 21% 20%
31% 24% 31% 45% 37% 28% 23% 21% 30% 31% 32%
35% 40% 34% 23% 29% 37% 39% 51% 31% 39% 41%
10% 15% 10% 7% 8% 10% 14% 15% 11% 9% 7%

BASE
Aumentar muito
Aumentar um pouco
Não mudaria o seu interesse
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO
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 P.25) Caso fosse criado um plano de previdência privada com a orientação do Conselho Federal de Psicologia, isso faria o seu interesse em adquiri-lo aumentar
muito, aumentar um pouco, ou não mudaria o seu interesse?

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
25% 23% 21% 26% 23% 27% 25% 23% 24% 26% 28% 20%
31% 24% 25% 26% 32% 33% 38% 29% 33% 32% 31% 29%
35% 37% 40% 38% 37% 32% 29% 36% 34% 31% 30% 43%
10% 16% 14% 10% 8% 8% 8% 11% 8% 12% 11% 8%

BASE
Aumentar muito
Aumentar um pouco
Não mudaria o seu interesse
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO
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P.26) O(a) sr(a) diria que a psicologia tem ajudado a melhorar seu poder aquisitivo e seu padrão de vida nos últimos anos ou não?

2000 184 1816 148 692 605 437 118 1157 516 313
49% 57% 48% 43% 48% 49% 48% 61% 58% 44% 19%
50% 40% 51% 55% 50% 50% 50% 36% 40% 54% 79%
2% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL MAS FEM

SEXO

ATÉ 25 26 A 35 36 A 45 46 A 55
56 E

MAIS

IDADE

SOMEN-
TE

PSICÓ-
LOGO

EXERCE,
MAS DE
FORMA

COMPLE-
MENTAR

NÃO
EXERCE

DEDICAÇÃO
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 P.26) O(a) sr(a) diria que a psicologia tem ajudado a melhorar seu poder aquisitivo e seu padrão de vida nos últimos anos ou não?

2000 298 247 251 281 496 427 505 377 167 631 320
49% 57% 50% 51% 54% 49% 36% 31% 53% 70% 70% 17%
50% 41% 49% 47% 44% 50% 60% 68% 45% 29% 28% 80%
2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 3%

BASE
Sim
Não
Não sabe/ Não opinou

 

RESPOSTA TOTAL
MAIS DE
23 ANOS

19 A 23
ANOS

14 A 18
ANOS

9 A 13
ANOS

4 A 8
ANOS

MENOS
DE 4

ANOS

TEMPO DE FORMATURA

MENOS
DE 25%

DE 26% A
50%

DE 51% A
75%

DE 76% A
100%

NÃO
SABE/
NÃO

OPINOU

PARTICIPAÇÃO NO ORÇAMENTO

IBOPE OPINIÃO
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21

25

14

13

12

14

1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Até 1970

De 1971 a 1980

De 1981 a 1985

De 1986 a 1990

De 1991 a 1995

De 1996 a 2000

Após 2000

ANO DE FORMAÇÃO EM PSICOLOGIA
(%)



CONHECIMENTO DAS AÇÕES PRATICADAS PELO CONSELHO FEDERAL DE 
PSICOLOGIA

(Espontânea - Várias opções)

%
Jornal do Federal 52
Revista “Psicologia: Ciência e Profissão” 31
Congresso Brasileiro de Psicologia, Ciência e Profissão 15
Avaliação de testes psicológicos 04
Banco Social de Serviços/ Doação de horas p/ ações sociais 03
Eventos promovidos pelo conselho 03
Site do Conselho Federal de Psicologia 02
Campanha de Direitos Humanos/ Preconceito racial 01
Luta Anti-Manicomial/ 18 de maio 01
Outras revistas/ jornais 01
Vídeo clube/ filmes 01
Cursos 01
Programas “Não é o que parece”/ parceria c/ o canal Futura 00
Biblioteca Virtual 00
Relações com América Latina 00
Outros com menos de 1% 03
Nenhum 01
Não sabe/ Não opinou 20
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30 43 16 11

36 40 13 12

39 44 8 8

51 31 5 13

61 27 3 9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jornal do Federal

Revista “Psicologia: Ciência e Profissão”

Avaliação de testes psicológicos

Luta Anti-Manicomial

Congresso Brasileiro de Psicologia, Ciência e Profissão

GRAU DE CONHECIMENTO DAS AÇÕES PRATICADAS 
PELO CONSELHO FEDERAL DE PSICOLOGIA

(%)

Conhece muito Conhece um pouco Conhece só de ouvir falar Não conhece
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3 26 7 64

3 19 7 71

9 27 9 55

12 49 20 19

13 37 12 39

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Banco Social de Serviços

Campanha de Direitos
Humanos

Biblioteca Virtual

Programas “Não é o que
parece”/ parceria com o

canal Futura

Relações com América
Latina

GRAU DE CONHECIMENTO DAS AÇÕES PRATICADAS 
PELO CONSELHO FEDERAL DE PSICOLOGIA

(%)

Conhece muito Conhece um pouco Conhece só de ouvir falar Não conhece



AÇÕES MAIS IMPORTANTES PRATICADAS PELO CONSELHO FEDERAL DE 
PSICOLOGIA

(Estimulada - Até três opções)

%
Campanha de Direitos Humanos 57
Luta Anti-Manicomial 56
Avaliação de testes psicológicos 38
Banco Social de Serviços 31
Congresso Brasileiro de Psicologia, Ciência e Profissão 29
Revista “Psicologia: Ciência e Profissão” 25
Jornal do Federal 15
Biblioteca Virtual 13
Programas “Não é o que parece”/ parceria com o canal Futura 10
Relações com América Latina 09
Revista Contato 05
Revista do Conselho 05
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0

10

3

31

32

24

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Lê todas as edições que
recebe

Lê a maioria das edições
que recebe

Lê algumas das edições
que recebe

Não lê nenhuma das
edições que recebe

Nuca recebeu a revista

Não sabe/ Não opinou

HÁBITO EM RELAÇÃO À REVISTA 
"PSICOLOGIA: CIÊNCIA E PROFISSÃO"

(Uma opção)
(%)
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2

11

21

38

19

5

3

1

0

0

0

0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Nota 00

Nota 01

Nota 02

Nota 03

Nota 04

Nota 05

Nota 06

Nota 07

Nota 08

Nota 09

Nota 10

Não sabe/ Não opinou

AVALIAÇÃO DA REVISTA "PSICOLOGIA: CIÊNCIA E 
PROFISSÃO"

(Somente para quem lê a revista)
(Escala 0-10)

BASE: 1738



IBOPE OpiniãoOPP039/2004

8

20

4

0

2

2

4

5

5

20

38

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Conteúdo - Assuntos

Conteúdo - Geral

Aspectos Gráficos

Periodicidade

Linguagem

Tamanho dos artigos

Aumentar participação/ interatividade

Edição eletrônica

Outros com menos de 1%

Não deveria mudar nada

Não sabe/ Não opinou

SUGESTÕES DE MODIFICAÇÕES PARA O AUMENTO
 DO INTERESSE E USO DA REVISTA
(Somente para quem lê a revista)
(Espontânea - Várias opções - %)BASE: 1738
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LOCAL DE USO DE COMPUTADOR

Em casa
43%

No trabalho 
11%

Em casa e no trabalho
36%

Não utiliza 
computador

10%



IBOPE OpiniãoOPP039/2004

LOCAL DE ACESSO À INTERNET

Em casa
49%

No trabalho
12%

Em casa e no trabalho
27%

Não acessa
11%

Outro lugar  
2%
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ACESSO AO SITE DO CONSELHO REGIONAL DE 
PSICOLOGIA

Já acessou
47%

Não acessou
53%
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61 39 0

62 37 0

66 34 0

71 29 0

76 24 0

85 14 0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Informações sobre cursos
e eventos

Informações sobre a
Profissão

Sistema de Avaliação de
Testes Psicológicos

Lista de Referência de
Honorários

Revista Psicologia Ciência e
Profissão

Resoluções

GRAU DE CONHECIMENTO DOS SERVIÇOS DISPONÍVEIS 
NO SITE DO CONSELHO FEDERAL DE PSICOLOGIA

(Somente para quem já acessou o site)
(%)

Conhece Não conhece Não opinou

BASE: 934
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23 76 1

24 75 1

32 68 0

41 59 1

57 42 0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Atualidades

Credenciamento de sites
de Psicologia

IndexPsi

Colunistas

BVS - PSI

GRAU DE CONHECIMENTO DOS SERVIÇOS DISPONÍVEIS 
NO SITE DO CONSELHO FEDERAL DE PSICOLOGIA

(Somente para quem já acessou o site)
(%)

Conhece Não conhece Não opinou

BASE: 934
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1

2

13

26

58

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Exerce somente a profissão de psicólogo

Exerce a profissão, mas de forma complementar a
outras atividades

Não exerce a profissão ainda, mas pretende exercer

Não exerce a profissão e não pretende exercer

Não sabe/ Não opinou

SITUAÇÃO EM RELAÇÃO AO EXERCÍCIO DA PROFISSÃO 
DE PSICÓLOGO

(%)
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1

1

5

11

11

17

55

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Atendimento clínico
individual ou em grupo

Área organizacional/
Institucional

Atividade educacional

Políticas públicas de saúde,
segurança ou educação

Docência e pesquisa em
psicologia

Psicologia Jurídica

Outros com menos de 1%

PRINCIPAL ÁREA DE ATUAÇÃO NA PSICOLOGIA
(Somente para quem exerce a profissão)

(%)BASE: 1673



HORAS SEMANAIS DEDICADAS AO EXERCÍCIO DA ATIVIDADE DE PSICÓLOGO
(Somente para quem exerce a profissão)

(Espontânea - Uma opção)

BASE: 1673

%
Até 5 horas 08
6 a 10 horas 11
11 a 15 horas 07
16 a 20 horas 19
21 a 25 horas 05
26 a 30 horas 16
31 a 35 horas 03
36 a 40 horas 22
41 a 45 horas 04
Mais de 45 horas 04
Não soube informar/ Não opinou 03
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1

16

1

1

3

4

10

11

12

41

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Consultório particular

Clínicas

Empresa

Escolas

Hospitais

Postos de Saúde

Penitenciárias

Varas Judiciais

Outro local

Não opinou

LOCAL DE EXERCÍCIO DA ATIVIDADE PRINCIPAL COMO 
PSICÓLOGO

(Somente para quem exerce a profissão)
(%)BASE: 1673



OUTRA ATIVIDADE REALIZADA QUE NÃO A DE PSICÓLOGO 
(Espontânea - Uma opção)

BASE: 1673

%
ATIVIDADES LIGADAS À PSICOLOGIA 34
Professor/ Geral 20
Professor/ Atividade pedagógica 05
Recursos Humanos/ Empresas 03
Terapeuta 02
Recursos Humanos/ Consultoria 02
Professor/ Consultoria 01
Função Técnica/ Hospitais 01
OUTRAS ATIVIDADES 44
Função Técnica/ Empresas 14
Função Técnica/ Administração Pública 09
Estudante 06
Dona de casa 05
Micro empresário/ Empresário 03
Artesanato/ artes plásticas 02
Autônoma 02
Atividade cultural 02
Origanização Não-Governamental 01
OUTRAS RESPOSTAS 06
NENHUMA 15
NÃO OPINOU 01
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0

8

11

23

57

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Já exerceu/ parou de exercer, mas pretende voltar a
exercer

Nunca exerceu, mas pretende começar a exercer

Sente-se mais seguro por ter mais uma possibilidade
profissional além da atual

Nenhuma destas

Não sabe/ Não opinou

MOTIVOS DA INSCRIÇÃO NO CONSELHO FEDERAL DE 
PSICOLOGIA

(Somente para quem não exerce a profissão de 
psicólogo)

(%)BASE: 843
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15

1

2

32

8

19

24

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Menos de 25%

De 25% a 50%

De 51% a 75%

De 76% a 100%

Nenhuma

Não sabe avaliar

Não opinou

PARTICIPAÇÃO DA ATIVIDADE COMO PSICÓLOGO NO 
ORÇAMENTO PESSOAL DO ÚLTIMO MÊS

(%)
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0

42

2

7

49

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Especialização

Mestrado

Doutorado

Não fez/ não está fazendo

Não opinou

CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PSICOLOGIA JÁ FEITOS 
OU SENDO FEITOS

(%)



ÁREA DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO 
(Somente para quem fez ou está fazendo curso de pós-graduação)

(Espontânea - Uma opção)

BASE: 1153

%
Psicologia Clínica 45
Psicologia Organizacional e do Trabalho 10
Psicologia Hospitalar 09
Psicologia Escolar/ Educacional 09
Psicopedagogia 08
Psicologia Social 07
Psicologia de Trânsito 03
Psicanálise 03
Psicologia Jurídica 01
Psicologia do Esporte 01
Psicomotricidade 01
Psicodrama 01
Psicoterapia 01
Outros com menos de 1% 21
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7

25

5

12

17

17

9

4

3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Até 1 salário mínimo

Mais de 1 a 2 salários mínimos

Mais de 2 a 3 salários mínimos

Mais de 3 a 5 salários mínimos

Mais de 5 a 10 salários mínimos

Mais de 10 a 20 salários mínimos

Mais de 20 salários mínimos

Não tem

Recusa-se a responder

RENDA MENSAL TOTAL COMO PSICÓLOGO 
(%)
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4

22

2

2

2

2

3

4

8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Freud

Gustav Jung

Içami Tiba

Carl Rogers

Lacan

Melanie Klein

Winnicott

Nenhum

Não sabe/ Não opinou

PROFISSIONAL OU ACADÊMICO MAIS ADMIRADO OU 
USADO COMO REFERÊNCIA 

(Espontânea - Várias opções)
(Citações acima de 1% - %)
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POSSE DE ALGUM PLANO DE PREVIDÊNCIA PRIVADA

Possui
29%

Não possui
71%
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DISPOSIÇÃO DE ADQUIRIR UM PLANO DE PREVIDÊNCIA 
PRIVADA

(Somente para quem não tem plano de previdência 
privada)

Pretende
33%

Não
58%

Não sabe/ Não opinou
8%
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 AUMENTO DO INTERESSE NA AQUISIÇÃO DE UM PLANO 
DE PREVIDÊNCIA PRIVADA COM A ORIENTAÇÃO DO CFP

Aumenta muito
25%

Aumenta um pouco
31%

Não muda o seu 
interesse

35%

Não sabe/ Não opinou
10%



IBOPE OpiniãoOPP039/2004

AJUDA DA PSICOLOGIA NO AUMENTO DO PODER 
AQUISITIVO E NO PADRÃO DE VIDA

Tem ajudado
49%

Não tem ajudado
50%

Não sabe/ Não opinou
2%


